
  اقتصاد 

 هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ رسشپاسخ درست و كامل پ -1

  :.................... اي است، به جز ها بيانگر كالاهاي سرمايه الف) همه گزينه

  نادرست است؟ب) در ارتباط با نمودار عرضه و تقاضا كدام گزينه 

  ؟يك از عقود اسلامي، ما شاهد تأمين سرمايه از بانك و تجارت مشتري هستيم پ) در كدام

كننـده در قبـال    العمـل مصـرف   گيرند. ب) در كالاهاي ضروري شيب منحني زياد است؛ يعني عكس ها مورد استفاده قرار مي ) الف) در فرايند توليد خدمات آن1
  قيمت كم است. پ) مشاركت مدني

كه رابطه قيمت و تقاضا عكس هستند  توان گفت با توجه به اين هاي توليدي راه افتاده است. ب) مي وسيله بنگاه ) الف) شامل ابزار توليد و تجهيزاتي است كه به2
  يابد. پ) مضاربه و قيمت كاهش يابد تقاضا افزايش مي

كه شيب منحني كم را در كالاهاي تجملـي ديـده    كند. ب) با توجه به اين وسيله آن ارزش افزوده ايجاد مي ) الف) در طول زمان بادوام هستند و توليدكننده به3
  شود. پ) مشاركت مدني بخش است كه كشش قيمتي عرضه مي نتيجهشود،  مي

گذاري كالا و خدمات توسط حاكميـت سياسـي يـا دولـت انجـام       كه قيمت كند. ب) دال بر اين به فرايند توليد كمك مي» عوامل توليد«) الف) با تبديل آن به 4
  شويم. پ) مضاربه شود، ما در برخي اوقات شاهد تعادل قيمت مي مي

  خ درست و كامل سؤالات زير در كدام گزينه مطرح شده است؟پاس - 2

  الف) بانك .................... در جده مستقر است و وابسته به .................... است.

ون سطح قيمـت آن كـالا و   ب) انگيزه توليدكنندگان از توليد و عرضه كالا .................... است و تصميم آنان درباره ميزان توليد كالا از عواملي چ
  پذيرد. .................... و .................... تأثير مي

  نام در بورس كدام است؟ پ) دومين گام براي ثبت

................. شود، هرچه اين نسـبت ...  كشورها نسبت دهك .................... به .................... محاسبه مي در» توزيع درآمد«وضعيت  بررسيت) براي 

  باشد، توزيع درآمد در آن جامعه .................... است.

بينـي در مـورد رونـق و ركـود، پ) تقاضـاي برگـه        ) الف) توسعه اسلامي ـ سازمان اقتصاد و دارايي، ب) رفع نياز خانوارهاي جامعه ـ قيمت ساير كالاهـا پـيش   1
  تر تر ـ نامناسب يشدرخواست خريد از كارگزارها، ت) دهم ـ اول ـ ب

گـذاري بـه    هاي انفرادي، پ) واريز مبلغ سـرمايه  ) الف) توسعه تعاوني جهان اسلام ـ سازمان كنفرانس اسلامي، ب) رفع نياز خانوارهاي جامعه ـ درآمد ـ سليقه   2
  تر تر ـ مناسب كارگزار، ت) اول ـ دهم ـ بيش

مـورد رونـق و ركـود بـازار، پ) تقاضـاي برگـه       در بينـي آنـان    ب سود ـ قيمت عوامل توليد ـ پـيش   ) الف) توسعه اسلامي ـ سازمان كنفرانس اسلامي، ب) كس 3
  تر تر ـ نامناسب درخواست خريد از كارگزار، ت) دهم ـ اول ـ بيش

گـذاري   ت، پ) واريز مبلغ سرمايه) الف) توسعه تعاون جهان اسلام، سازمان اقتصاد و دارايي، ب) كسب سود ـ قيمت عوامل توليد و قيمت ساير كالاها ـ تبليغا   4
  تر تر ـ مناسب به كارگزار، ت) اول ـ دهم ـ بيش

  ترتيب عبارت كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش زير است؟ به - 3

ترتيـب   و بـه هـاي .................... هسـتند    پردازند، بانـك  هايي كه براساس عقود اسلامي مانند مضاربه و جعاله به فعاليت اقتصادي مي الف) بانك
  هاي .................... و .................... هستند. صادرات و ملّي بانك

  نامند؟ شود چه مي ب) متن پيشنهادي بودجه را كه .................... تدوين و پس از تصويب .................... به .................... تقديم مي

شود و  يك كشور به كشور ديگر و از زمان به زمان ديگر متفاوت است، اين مفهوم .................... ناميده ميپ) سطح حداقل معيشت (خط فقر) از 
  كننده .................... است. منعكس

  كند؟ مدت حل مي مشكل را در كوتاه شود، بانك مركزي چگونه كه اقتصاد كشور دچار ركود مي ت) زماني

  :.................... گيرند به جز در محاسبه (توليد كل جامعه) مورد سنجش قرار مي هاي توليدي ث) همه فعاليت

لايحه بودجه، پ) فقـر نسـبي ـ تفـاوت در      ـ  گذاري ـ تخصص ـ تجاري، ب) سازمان مسئول امور بودجه ـ هيئت دولت ـ مجلس شوراي اسلامي     ) الف) سرمايه1
  يجات در منزل براي مصرف خانگينيازها، ت) سياست پولي انبساطي، ث) كاشت سبز

ـ تجاري ـ تخصصي، ب) دولت ـ مجمع تشخيص مصلحت نظام ـ شوراي نگهبان ـ قانون اساسي قانون بودجه، پ) فقر مطلق ـ تفاوت در نيازها،        تجاري) الف) 2
  ت) سياست پولي انبساطي، ث) كاشت سبزيجات براي مصرف خانگي

ه مجريه ـ هيئت دولت ـ قوه مقننه ـ لايحه بودجه، پ) فقـر نسـبي ـ سـطح حـداقل معيشـت، ت) سياسـت پـولي            ـ تخصصي ـ تجاري، ب) قو   تجاري) الف) 3
  انبساطي، ث) كاشت سبزيجات در منزل براي مصرف شخصي

ـ تفـاوت در نيازهـا، ت)   مسئول امور بودجه ـ هيئت دولت ـ قوه مقننه ـ لايحه بودجه، پ) فقـر نسـبي      سازمان گذاري ـ تخصصي ـ تجاري، ب)  ) الف) سرمايه4
 سياست پولي انقباضي، ث) كاشت ميوه براي مصرف شخصي در منزل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست و كامل پرسش - 4

ت هر منطقه فراخور نيازها و استعداد رشد خود بايد سرمايه و امكانـا «و » مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است«هاي  الف) عبارت
  گردد؟ به كدام اصل قانون اساسي برمي» لازم را در دسترس داشته باشد

  :.................... اي را محاسبه كنند، در اين حالت دست آوردن شكاف درآمدي شكاف هزينه اقتصاددانان براي به هرگاهب) 

  است؟ يتجملاي ـ لوكس و  ترتيب بيانگر نمونه كالاهاي ضروري ـ سرمايه پ) كدام گزينه به

بـوده اسـت و بـه     ت) ايجاد چك و استقبال از آن سبب شد كه .................... در اقتصاد شكل بگيرد و در روسيه كالاي .................... پرطرفـدار 
  ثبتي گوييم. يا.................... پول تحريري 

  هاي گران ـ ابزار توليد، ت) بيت كوين ـ پوست سمور ـ چك . پ) نمك ـ فرشاي از هزينه آن است ، ب) درآمد خانوار نمايده47ـ  48) الف) اصل 1

  پول ـ پوست سمور ـ چك اي از درآمد آن است. پ) نمك ـ پوشاك ـ داروهاي ويتامينه، ت) شبه ، ب) هزينه خانوار نماينده48ـ  47) الف) اصل 2

  پول ـ پوست سمورـ چك ، ت) شبه)نورافشان(فروشي ـ لوستر  است. پ) دارو ـ يخچال در بستنياي از درآمد آن  ، ب) هزينه خانوار نماينده47ـ  48) الف) اصل 3

  پول ـ صدف ـ چك ، ت) شبه)نورافشان(فروشي ـ لوستر  اي از هزينه آن است. پ) دارو ـ يخچال در بستني ، ب) درآمد خانوار نماينده48ـ  47) الف) اصل 4

  سؤالات زير است؟كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل  - 5

  تر نقش بانك تجاري را دارند؟ بيش شوند، ولي هاي تخصصي حساب مي الف) كدام دو بانك اگرچه جزء بانك

  شوند. م ميب) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي براساس .................... به دو دسته عمده .................... و .................... تقسي

  ترين عامل توليد كدام است؟ وري نيروي كار و به تبع آن بالا رفتن درآمد ملي از نتايج كدام امر است و مهم هرهپ) افزايش ب

  ) الف) مسكن و ملت، ب) ميزان مشاركت دولت ـ انتفاعي و غيرانتفاعي، پ) به كارگيري يك نظام صحيح مالياتي با نرخ ثابت ـ انساني1

  انسانيعامل انساني ـ  اجتماعي ـ نيروي در زمينه آموزش و تأمين اقتصادي،گذاري  غيرانتفاعي،پ) سرمايه ـهاي خود ـ انتفاعي  ه) الف) مسكن و كشاورزي،ب) انگيز2

  انساني لعام اجتماعي و نيروي انساني ـ ر زمينه آموزشي و تأمين اقتصادي،گذاري د خصوصي پ) سرمايه ـهاي خود ـ دولتي  ) الف) ملي و توسعه صادرات ب) انگيزه3

  خصوصي، پ) عدم دخالت دولت در عرصه اقتصادي ـ منابع طبيعي ـ) الف) كشاورزي و صادرات، ب) ميزان مشاركت دولتي ـ دولتي 4

  باشد؟ ترتيب كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير مي به - 6

  الف) موضوع اصلي علم اقتصاد؟

  ب) كدام گزينه تعريف علم اقتصاد نيست؟

  دهند؟ قتصادي را با چه روشي مورد مطالعه قرار ميپ) دانشمندان علوم ا

ها سطح رشد با سطح توسعه فاقـد همـاهنگي اسـت، ماننـد كشـور .................... بـا        ت) تعداد محدودي از كشورهاي در حال توسعه كه در آن
يابي به درآمـد سـرانه زيـاد را     ت زيادي از آن امكان دستجميعيت حدود .................... و با داشتن يك ماده گرانبهاي معدني نظير نفت و صادرا

  دارند و به داشتن توليد ناخالص داخلي سرانه سالانه بسيار بالا واجد رتبه .................... شاخص .................... است.

  I ،D ،H 90ميليارد ـ  2هاي علمي، ت) چين ـ  ديت منابع، پ) روش) الف) مسئله انتخاب، ب) ارائه بهترين انتخاب با توجه به نيازهاي نامحدود بشر و محدو1

هزار نفـر ـ    910هاي علمي، ت) قطر ـ   ) الف) مسئله انتخاب، ب) راهنمايي انسان جهت به كارگيري بهترين روش جهت استفاده از منابع و امكانات، پ) روش2
  I ،D ،H ـ 32

 910هاي خاص علوم انساني، ت) قطر ـ  به كارگيري بهترين روش جهت استفاده از منابع و امكانات، پ) روش) الف) مسئله انتخاب، ب) راهنمايي انسان جهت 3

  ـ توسعه انساني 32هزار نفر ـ 

 2ن ـ  هـاي علمـي، ت) چـي    صورت رابطه بين منابع و عوامل توليد يكسان و نيازهاي نامحـدود، پ) روش  هاي بشر به ) الف) مسئله ماديات، ب) مطالعه انتخاب4

  ـ توسعه انساني 32ميليارد نفر ـ 

  پاسخ درست و كامل سؤالات زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ - 7

  دهد. يالف) كارآفرين .................... و .................... است و در هر كسب و كار .................... ميزان كارآفرين را نشان م

هاي خودروساز به دلايل .................... انحصارگر در  دليل .................... و شركت ............. و خريدار است. شركت توانير بهب) در بازار انحصاري .......
  روند. فروش كالاهاي خود به شمار مي

  شود؟ ها يا نهادها منتشر مي پ) اسناد اعتباري بلندمدت توسط كدام سازمان

  پذير ـ قانوني و طبيعي، پ) دولت ـ مؤسسات خصوصي ـ تخصص ضربدر خطرپذيري، ب) فروشنده، انحصارگر ـ قيمت) الف) نوآور ـ متخصص 1

  پذير ـ طبيعي و قانوني، پ) مؤسسات خصوصي ـ بانك مركزي گذار ـ قيمت ـ سازنده ـ نوآوري ضربدر تخصص، ب) انحصارگر، قيمت خلاق) الف) 2

  پذيري ـ طبيعي و قانوني، پ) بانك مركزي ـ دولت گذار ـ قيمت ربدر خطرپذيري، ب) انحصارگر، قيمتـ خطرپذيري ـ نوآوري ض خلاق) الف) 3

 پذير ـ طبيعي و قانوني، پ) دولت ـ مؤسسات خصوصي گذار ـ قيمت ) الف) نوآور ـ خطرپذيري ـ نوآوري ضربدر خطرپذيري، ب) انحصارگر، قيمت4

 

 

  



  ي مشخص شده است؟ترتيب نوع بازار به درست در كدام گزينه به - 8

هاي نفتي ـ شركت توانير در كشـور مـا ـ      بازار محصولاتي چون ماكاراني ـ بازار محصولاتي چون خودرو در كشور ما ـ شركت پخش و پالايش  «
  »دستبافت و خريدهاي دولتي شفروشندگان آثار هنري چون فر

  ـ رقابتي ) انحصاري ـ رقابتي ـ انحصاري در خريد ـ انحصاري در فروش ـ مناقصه1

  ) رقابتي ـ انحصاري در خريد ـ انحصاري در فروش ـ رقابتي ـ مناقصه ـ انحصاري در فروش2

  ) رقابتي ـ انحصاري در فروش ـ انحصاري در خريد و فروش ـ انحصاري در فروش ـ مزايده ـ مناقصه3

  اقصه ـ مزايده) رقابتي ـ انحصاري در فروش ـ انحصاري در خريد و فروش ـ انحصاري در فروش ـ من4

  ترتيب هريك از جملات زير به كدام مفهوم دلالت دارد؟ به - 9

دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي  الف) اين شكل از توليد تركيب و تبديل مواد حيازت شده و با محصولات به
  دست آيد: ها به در آن

  .نبوده استون آن اولين توليد انسان ممكن شود و بد ب) اين اقدام موجب مالكيت فرد مي

  پ) به توليد رساندن منابع طبيعي به كمك كار و استفاده از ابزار دلالت به اين مرحله توليد دارد:

  ) الف) صنعت، ب) حيازت، پ) احياء2    ، ب) احياء، پ) صنعتاحياء) الف) 1

  پ) احياء ، ب) احياء،احياء) الف) 4  ) الف) صنعت، ب) حيازت، پ) حيازت3

هاي  ترتيب عبارت كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش با توجه به جدول و نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص است، به-10
  زير است؟

  

  ريال حداكثر درآمد توليدكنندگان چند ريال است؟ 200ح قيمت طالف) در س

  ترتيب چند ريال است؟ تعادل بهب) قيمت تعادلي و درآمد توليدكنندگان در حالت 

  ريال باشد، چه تغيير در بازار بايد رخ بدهد تا تعادل در بازار برقرار شود؟ 180پ) اگر قيمت كالا 

  كنندگان از مصرف خود بكاهند. ، پ) مصرف22,500ـ  150، ب) 40,000) الف) 1

  زايش دهند.، پ) توليدكنندگان توليد خود را اف45,000ـ  150، ب) 160,000) الف) 2

  كنندگان از مصرف خود بكاهند. ، پ) مصرف125,000ـ  250، ب) 160,000) الف) 3

  تر بفروشند. ، پ) توليدكنندگان كالاي خود را با قيمت پايين45,000ـ  150، ب) 40,000) الف) 4

1ميليون نفـر و هزينـه اسـتهلاك    80ر چه جمعيت اين كشو اي فرضي در مدت يك سال كالاها و خدمات زير توليد شده است. چنان در جامعه- 11

2
 

  ارزش پوشاك باشد:

  توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟الف) 

  ب) توليد خالص داخلي سرانه در اين كشور كدام است؟

  ريال 285، ب) 2068) الف) 1

  ريال 285، ب) 2072) الف) 2

  ريال 5/258، ب) 2068) الف) 3

 ريال 5/258، ب) 2072) الف) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ميليون ريال 40 مواد غذايي 1

 ميليون ريال 20 پوشاك 2

 ميليارد ريال 2 آلات ماشين 3

 ميليون ريال 10 التحرير لوازم 4

 خدمات ارائه شده 5
1

5
 ارزش مواد غذايي 



  ترتيب: با توجه به نمودار مقابل به -12

  كدام مفهوم اقتصادي در بازار است؟دهنده  الف) اين نمودار نشان

  چگونه است؟ Cدر مقايسه با  Bب) وضع نقطه 

  كدام است؟ Aبه  Bپ) علت حركت از نقطه 

  كدام است؟ Cبه  Bت) علت حركت از نقطه 

  تر، پ) كاهش قيمت، ت) افزايش قيمت تر ـ مقدار كم الف) تقاضا، ب) قيمت بيش 1

  تر، پ) افزايش قيمت، ت) كاهش قيمت بيشتر ـ مقدار  ) الف) عرضه، ب) قيمت كم2

  تر، پ) افزايش قيمت، ت) كاهش قيمت تر ـ مقدار كم ) الف) تقاضا، ب) قيمت بيش3

  تر، پ) كاهش قيمت، ت) افزايش قيمت تر ـ مقدار كم ) الف) عرضه، ب) قيمت كم4

  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: -13

 واحد پولي 1520 سنهالح هاي قرض ارزش پولي موجودي حساب 1

 واحد پولي 2500 ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم 2

 ها ارزش پولي مجموع اسكناس 3
3

2
 ارزش پولي مسكوكات 

 واحد پولي 230 هاي ديداري ارزش پولي سپرده 4

 واحد پولي 320 دار هاي مدت ارزش پولي موجودي سپرده 5

 واحد پولي 750 هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپردهارزش پولي  6

  الف) ارزش اسكناس موجود در دست مردم چند واحد پولي است؟

  پول اين جامعه چند واحد پولي است؟ ب) ميزان حجم شبه

  پ) ميزان حجم كل پول موجود يا كل نقدينگي جامعه چند واحد پولي است؟

  واحد پولي است؟ انداز چند هاي پس ت) ارزش موجودي سپرده

  ث) بدهي بانك به مشتريانش چند واحد پولي است؟

  750، ث) 250، ت) 8520، پ) 3500، ب) 2660) الف) 2  620، ث) 200، ت) 1230، پ) 3500، ب) 2660) الف) 1

  750، ث) 200، ت) 8520، پ) 2040، ب) 3750) الف) 4  620، ث) 250، ت) 1230، پ) 2040، ب) 3750) الف) 3

  

  

  

  ترتيب چقدر است؟ ميليون ريال درآمد دارد به 20جه به جدول زير، ميزان ماليات ماهانه و مانده خالص سالانه فردي كه در ماه با تو -14

  

  

  ميليون ريال 182ميليون ريال ـ  4) 1

  ميليون ريال 192ميليون ريال ـ  6) 2

  ميليون ريال 182ميليون ريال ـ  6) 3

 ميليون ريال 192ال ـ ميليون ري 4) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 نرخ مالياتي درآمد

 معاف از پرداخت ماليات ميليون ريال در ماه 5درآمدهاي تا 

 درصد 10با نرخ  ميليون ريال در ماه 8درآمدهاي تا 

 درصد 12با نرخ  ون ريال در ماهميلي 10درآمدهاي 

 درصد 15با نرخ  ميليون ريال در ماه 15درآمدهاي 

 درصد 20با نرخ  ميليون ريال در ماه 15تر از  درآمدهاي بيش



درصـد،   2در يك سال معين، در جدول زير آورده شده است. اگر تفاوت سهم دهـك پـنجم و ششـم     Aوضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  - 15
ميليارد دلار باشد، در ايـن صـورت    625ميليون نفر و درآمد ملي آن  50درصد باشد و همچنين جمعيت كشور  9تفاوت سهم دهك دوم و هفتم 

  ترتيب از راست به چپ): (به

  هاي پنجم، هفتم و دهم چند درصد است؟ الف) سهم دهك

باشد، وضعيت  7برابر با  Bب) اگر فرض كنيم، نسبت دهك دهم به اول در كشور 
  تر؟ توزيع درآمد در كدام كشور عادلانه

  پ) جمعيت دهك ششم چند ميليون نفر است؟

  د دلار است؟ت) سهم دهك هفتم از درآمد ملي چند ميليار

  

  65، ت) 7، پ) A، ب) 19، 13، 7) الف) 1

  75، ت) 5، پ) A، ب) 18، 12، 9) الف) 2

  65، ت) 7، پ) B، ب) 19، 13، 7) الف) 3

 75، ت) 5، پ) B، ب) 18، 12، 9) الف) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 

 درصد 2 سهم دهك اول

 درصد 3 سهم دهك دوم

 درصد 7 سهم دهك سوم

 درصد 7 سهم دهك چهارم

 ؟ سهم دهك پنجم

 درصد 11 سهم دهك ششم

 ؟ سهم دهك هفتم

 درصد 14 سهم دهك هشتم

 درصد 17 سهم دهك نهم

 ؟ سهم دهك دهم

 % درآمد ملي100 عيت كشور% جم100


